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Újvidéki Hírláp.
Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési ár: Egész évre 12 K., félévre 6 K., negyedévre 3 K. 
Egyes szám kapható a kiadóhivatalban.

Felelős szerkesztő: /Cl 
dr. Nemes Sándo^i

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
y Ejjr}zsébet-tér 6. szám. — Telefon szám 49. 
Km / Kéziratokat nem adunk vissza.

T. olvasóinknak boldog húsvéti 
ünnepeket kívánunk!

Uj hazugságok.
Az utóbbi időben nagyon sokat Írtak 

és beszéltek a, parlamenti békéről. A 
közvéleménybe szinte belopta magát a 
hamis felfogás, hogy ezután már minden 
törvényhozási munka a szent békesség 
napsugaras verőfénye mellett megy majd 
végbe. Nem úgy lesz.

Ne is legyen igy. Erős nagy parla­
menti harczok előtt állunk. Az idők tnéhe 
vi sei ős és születni fognak nagy napok. A 
nemzet, javaiért, jogaiért, és érdekeiért 
vívandó nagy harczok meleg napjai

Csöpp kilátásunk sincs arra, hogy a 
kormány a nagy nemzet igazi érdekeinek 
oltalmazása szellemében fog eljárni. Úgy 
látszik, hogy a kormány az összes köz- 
gazdasági kérdések megoldásánál a köz­
jogi politika vontató köt,riebe kapaszkodik. 
Hiszen épp az a mi közjogi helyzetünk 
irtózatos szerencsétlensego, hogy a nemzet 
eletérdekei vei legszervesebben összefüggő 
anyagi kérdéseket,is a közjogi helyzet által 
teremtett ostoba kényszer dominálj i a 
kormányzal ban

Látjuk, hogy a mi kormányunkat a 
gazdasági politika terén is az Auszti iával 
való képtelen közjogi kapcsolathoz fűződő 
fanatikus ragaszkodás vezeti

Ks akármilyen önézetesen es büszkén 
hirdetik Is azt, hogy a magyar ügyek in­

tézésébe a bécsi hatalom befolyást nem | 
gyakorol: ebben a büszke kijelentésben 
mélységes hazugság rejlik.

Csak a vak nem látja, a dőre nem 
tudja, bogy a bécsi politika settenkedik 
minden ügyünk elintézésénél s a monar­
chia nagyhatalmi állásának zagyva gon- 
gondolatával leplezik a mi kormányaink 
azt a tehetetlenséget, mely őket is az 
örökös opportun!tásra kárhoztatta, vala­
hányszor magyar nemzeti gondolat meg­
valósítását követeli a magyar néplélek.

Unosuntalan halljuk azt az elvet a 
kormány férfiúinak és kormány híveinek 
ajkairól, hogy a magyar állami tevékeny­
ségnek közgazdasági irányban keli tere­
lődnie s hogy a jövendő Magyarország 
meg tér mése okábból a nemzet anyagi 
erőit kell fokozni Ezt hirdette gróf 
Khuen-Héderváry is legutóbb Temesvárott; 
ezt hangoztatják a miniszterek a legutób­
bi idők rendjén

Csakhogy a magyar kormány féi fiák, 
amikor ezt a föltétlenül helyes és tulaj­
donképpen a fügetlenségi pártól kiköl­
csönzött eszmét dobják ki; valójában a 
nemzeti közvéleményt altatjuk s Csak a 
közjogi politika terén folyton szenvedett 
kndarezoktól igyekeznek a nemzet figyel­
mét, elterelni. Igazában a kormány, a 
mikor a nemzet anyagi erejének foko­
zásairól prédikál, csak alkotmányjogi sé­
relmek nyomán lamadt sajgó sebeket, 
l> plezgeti

Újdonságok.
Áthelyezés. Zsigmond János tb. szolgá­

éi ró, aki Újvidéken szolgáéiról helyet töltött 
ée, Újvidékről Zomborba a központba helyez­
tetett át.

Délvidéki Magyar Közművelődési Egye­
sület. Jegyzőkönyv. Felvétetett 1904. márczius 
27-én Újvidéken a magyar Casino helyiségében 
a D M. K. R. újvidéki fiókjának megalakítása 
tárgyában kiküldött szervező bizottság ülésén. 
Jelenlevők: a szervező bizottság tagjai. Endre 
Antal e. i. elnök bemutatja a hetes bizottság 
által kidolgozott szervezeti szabályozatot, és 
azt az egyesületi fiók megalakulásának alap­
jául elfogadni kéri. A 30 tagú szervező bizottság 
bemutatott szervezeti szabályzatot helyesnek 
és arra alkalmasnak találta, hogy az elfogadás 
es jóváhagyás végett az anyaesesület igazga­
tóságához fölterjesztessék. A szervezőbizottság 
ennek eszközlésével a hetes bizottságot bizta 
meg: egyttal föl hatalmazta azt arra, hogy a 
további teendők iránt intézkedjék, és a szer­
vező bizottságot akkor hívja össze, ha az 
alakuló közgyűlés számára az ügyek kellően 
elő lesznek készítve. Miután még a jegyzőkönyv 
hitelesítésére Dr. Horváth Géza és Molnár 
Jani kérettek föl, egyéb tárgy hiányában az 
ülés bezáratott s a jegyzőkönyv aláíratott. 
K. m. f. Endre Antal, e. i. elnök. Dr. Kleiszner 
Gusztánv, e. i. jegyző.

Helyreigazítás. Az „Újvidéki Hírlap“ te­
kintetes szerkesztőségének Újvidék. Mindig 
nagyon örülök annak, ha a lapok a selyem-

TÁRCZA.
Egy csöpp rum.

h-ta: Fogazzaro A.
Szemével intett, hogy hallgassak: egy­

más lépett be a teásedéiiynyel.
Külföldi asszony létére nagyon szerette 

Leopard it, mit neki néha felolvastam s ilyen­
kor nem tűrje, liogv egyetlen verset is bárki 
meghallgasson rajta kiviil. Azon este nem 
olvastam, mert nagyon erős szenvedélyház 
gyötört El mond tan a barátnőmnek, hogy mi­
előtt, ismertem volna, mielőtt Olaszországba 
jött volna, már vízi ám volt róla s a mi szerel­
mi viszonyunkról. Nem tudtam, hogy micsoda 
szellem inspirálja égő szavaimat. Az inasok 
talán nem sokat sejtettek a mi visyonyainkbób 
de Ilonát szinte boszantóttá, ha mások csak 
egy pillanatra is, vagy csak véletlenségből is 
is tanúi voltak szivem kitárássanak, a mi nagyon 
ritkán törrént.

— Gyújtsa meg, — mondá a komornyiknak.
Boszankodtam, hogy ne küldte ki az inast 

rögtön, s mikor egyedül maradtunk, szótlanul 
szemlélte a szamovár alatt a finom kékes 
lángot, mintha az ezüstnek a szellem lett

volna. Ilona is hallgatott, de hosszú szünet 
múltán két könycseppet láttam a szemeiben, 
bártekintete nem árult el semmi lelki fájdalmat.

— Ilona! — mondám neki.
Mosolyagva szakított félbe Intett, hogy 

oltsam el a tüzet, azután igy szolt:
Beszélnem kell önnel.

Nem lepett meg, hogy bizalmas tegezés 
helyett néha önözött. Hozzá voltam szokva 
ebbeli szeszélyéhez, de megijedtem hangjának 
nyomatékosságától. Nem kezdett rá mindjárt. 
Előbb végig jállatta tekintetét a keleti loggiát 
elzáró hatalmas üvegtáblákon, azután kinézett, 
s a sötét éjszakában Firenze lámpáját bámulta.

A tea elkészült. Beleöutettem Ilonka csé­
széjébe s el palástol váll aggodalmamat, szokott 
hangon ismételtem a szokott kérdést:

— Tejjel, vagy rummal?
Hadd hallgatom el, miért nem akarta Ilona, 

hogy külön kikérjem tőle azt az engedélyt, 
miszerint éjfél után egy két órát vele marad­
hassak akkor is, mikor az előcsarnok kandelá­
berei már kialudtak Úgy egyeztünk meg, hogy 
ha Ilona a teás tej helyett rummal issza, ez 
annyit jelent, hogy nála maradhatok.

Megkérdeztem tehát tőle, hogy tejjel akar 
ja-e vagy rummal

Ilona megfordult.
— Hallgass csak ide, mondá, mintha nem 

is hallotta volna a kérdésemet. Azt mondtam 
egyszer, hogy az én karakterem nagyon talány- 
szerű, s oly valószínűtlen, hogy aligha lehet 
művészi alkotássá feldolgozni. Ugy-e, hogy 
ezt mondtad?

Nem tagadhattam, mert igaz volt.
— Nem úgy van, — mondá hevesen. — 

Nagyon bele vagy bolondulva a képzeletbeli 
asszonyaidba. Én szebb, életteljesebb és reá­
lisabb vagyok, mint ők. Ki mondta azt, hogy 
valószüntlen? ti azután mi közöd hozzájuk? 
Azt, hiszed, hogy valamikor hires ember leszesz ? 
Akkor nem szeretnélek annyira. Különben 
nem is érdemes szót vesztegetni ez alattunk 
álló népségre. Azt akarom, hogy a mikor en­
gem feledni kezdesz, akkor verset Írj rólam.

Tiltakozva fogtam meg az egyik kezét.
— Azt akarom, — mondá hideg kezét 

átengedve, — hogy újra életre keljenek a te 
fantáziádban, hogy úgy szeress, mint a többit, 
sőt még jobban. Megígéred?

— Ilona, édes Ilonám, miért beszélsz igy 
velem ? Micsoda gondolat ez.

Elhalványodott s szeme türelmetlenségtől 
ragyogott.

■; - i O * US:



Újvidéki Hi rí np. Vasárnap, 3.

tenyésztés ügyével foglalkozunk: de nagyon 
sajnálom, ha alaptalan hívek közültetnék, mert 
azok a község félreértését vonják maguk 
után. Az „Újvidéki Hírlap “ folyó évi márczius 
hó 18-diki száináhnn is megjelent egy ily 
minden -alapot nélkülöző közlemény: mely 
valós-inlileg a „Szegedi Híradó“ márczius 
10-diki számából vételett át s mely szerint a 
m. kir. országos selyemtenyésztési felügyelő­
ség ajánlatot tett volna 0-becse községnek 
ott egy sélyeihgombolyitö gyár létesítése iránt 
és mivel Ó-becse község képviselő testületé 
ez felien állást foglalt, — az országos felü­
gyelőség Bácsföldvár községhez fordult volna 
ajánlatával,- Mindez nem felel meg a valóság­
nak. Amit is a tekintetes szerkesztőség szives 
tudomására Ivozlii kívánok és ezzel hazafiul 
tisztelettel maradok. Szegzárd, 1904. márczius 
hó 23. — A közleményt tényleg a „Szegedi 
Híradó" hói vettük át és készséggel igazítjuk 
helyre a::íhibátv

Újítás a postán. A kereskedelemügyi mi­
niszter a külfölddel való utalvány és utánvétszoi- 
gálatban az alább következő és a közönséget kö­
zelről érdeklő változásokat rendelte el; 1. a kül­
földre czimzett posta-utalványokat a feladó folyó 
évi április hó 1-től kezdve nemtöbbé korona ér­
tékben, hanem a rendeltetési országban ér­
vényben levő pénznemben köteles kiállítani, 
és pedig: Argentínába és Ghiléba „pesor.“ 
Bulgáriáiéi, kmgó államba Egyiptomba, Frau- 
cziaorsMgÖa, a Eránczia gyarmatokba, Görög­
országba, Lituxeinlmrgba, Máltáim, Olaszor- 
szághai-.l'prUigáliáha, a l'ortugál gyarmatokba, 
ltomámá-ba, 8-vájez-ba, Szerbiába, Törökor­
szágira,,..és ÜTuhiszBa A frankra.“ Dániáim, Nor­
végiába és Svédországba, „Skandináv koro­
nára^1 vlapánbn, valamint. a < 'Ilmában és Koreá- 
banífbfő japán postahivatalok „yenre." N’agy- 
britt^nflja'és IrhuvdUs' vfediiiá.ynt a Britt .gyar­
matok lift „sterlingre.“ Németalföldre és Német,- 
alföldi. Keletindiáhá ,,németalföldi forintra.“ 
Néiiifctországba.,:éá': német végterületekre és 
Siómba „hiáj'kárá^/fsAíísgtriába, Bosznia és 
Herüfegovihábu az idegen tengeren járó cs. és 
kir.hadihajókra, valamint Montenegróba tovább­

ra is „korona értékben.“ 2. A külföldi pénz­
nemben kiállított utalványok értéke úgy mint 
eddig is korona értékben fognak nyugtáztatni 
úgyszintén az utalványozási dij a postahiva­
talban megalapított korona érték után lesz 
leróva. 3. Hogy a föladók a külföldi posta 
utalványokra befizetendő . összegeket a posta- 
hivatal igénybe vétele nélkül kiszámíthassák, 
kereskedelmi Miniszter ur Ó-Nagyméltósága 
az átszámítási táblázatokat külön'füzetbe fog­
laltatta, melyet a közönség 30 fiiérért bátnely 
postahivatalnál megrendelhet. Addig is. inig a 
közönség által megrendelt füzetek leérkeznek, 
az utalvány feledási osztálynak hivatalos hasz­
nálatra. kiadott e czélra szolgáló füzet a kö­
zönség álltai igénybe vehető. 4. A külföldre 
czimzett utánvétele«• csomagokat terhelő uán- 
vételek úgy mint eddig is korona értékben, 
inig a külföldre czimzett utánvétele« ajánlott 
küldemények utánvétel! összege valamint a 
postai megbízás utján beszedendő összeg a 
rendeltetési ország pénzértékében tűztetendő ki. 
5. Az eddig használatban állott és a külföldi 
forgalomban használt utalvány űrlapok érvé­
nyessége folyó hó végével megszűnik és az 
újonnan kiadott űrlapok f. évi űrlapok f. évi 
július hó végéig bármely posta táv. hivatalnál 
ráfizetés nélkül uj űrlapok ellenében becse­
rélhetők. Az újonnan kiadott iitalványiirlapok 
ára szintén 2 fillér.

Ki akar egyéves önkéntes lenni? Mind­
azon ifjúk, kik az előirt iskolákat nem vé­
gezték, elökésziiltsógükre és foglalkozásukra 
való tekintet nélkül megszerezhetik az egy­
éves önkéntességi jogot. Aki 1883-ban szüle­
tett, már föl nem vehető. Születési év közlen­
dő. ITospektust ingyen és bérmentve küld: 
Lichtblau Albert a katonai előkészítő tanf. 
igazgatója Debreczenben. A felügyeletet az 
az állam gyakorolja.

A fiumei haditengerészeti akadémiában.
a mint a honvédelmi miniszter a városi tnná 
csőt értesíti, a jövő iskola évre 50 egészen 
ingyenes és fél dij mentes kincstári, illetőleg 
fizetéses és alapítványi hely fog betöltetni. Az 
erre vonatkozó pályázati hirdetmény leggkö- 
zelebh lapunkban is meg fog jelenni.

Siketnémák felvétele. A siketnémák sze­
gedi intézetébe nemre, vallásra és nemzetiségre 
való tekintet nélkül 7--12 éves siketnémák 
vétetnek fel. A felvétel iránti kérvények az 
intézet felügyelő-bizottságához küldendők he; 
mellékletek: keresztlevél, orvosi és hatósági 
bizonyítvány. Bővebb felvilágosítást az intézet 
igazgatósága ad.

A Szabadka—cservenkai vasút. Lelbach 
Kereszt,ély és dr. Lelbach László puszta-do- 
bokai, illetve cservenkai lakosoknak, mint 
érdektársaknak a in. kir. államvasutak Sza­
badka állomásából kiágazólag Györgyén puszta, 
O-Movovicza község és Duboka puszta irányában 
a tervezés alatt, áló zom bor --óbecsei helyi 
érdekű vasat Cservenka állómásáig, megfelelői 
— mint a feetehb leirt vonal alternativ terve­
zetére — uggancsak a in. kir. államvasutak 
Szabadka állomásából kiágazólag Nagyfény, 
Fernbach, Uj-Major és Duboka puszta irányá­
ban a teivezés alatt álló zombor—óbecsei 
helyi érdekli vasat Cservenka állomásáig 
vezetendő rendes nyomtávú, esetleg 0.70 mé­
teres keskeny vágánya helyi érdekű vasút­
vonalakra engedély adatott

Köztudomású, hogy a Zoltán-féle csuz és 
köszvény elleni kenőcsben egy oly kipróbált 
szert ismernek orvosok és betegek, melytől 
még azok is, kik 15 -20 óv óta szenvedtek 
sósfürdőket és különféle szereket eredmény­
telenül használták már néhányszori bedörzsö- 
lés után meggyógyultak. Üvegje 2 kor. Zoltán 
B. gyógytárában Budapesten.

Az összes szépitőszereket fölülmúlja a
közkedvelt Földes-féle M a rgi t- Cr é in e 
Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, 
kiütéseket, ráuezokat és egyéb arcztisztátlan- 
ságqt és Így nemcsak szépít, hanem fiatalít 
is. Ara 1 korona, nagy tégely 2 korona. Kap­
ható a készítőnél: Földes Kelemen gyógyszer 
tárában, Aradon és minden gyógytárában, dro­
gériában és illatszer-kereskedésben. Utánzóktól 
óvakodj unk.

Irodalom.
Érdekes könyvtár, most mcujnhoii áprilisi

I i ize te szokatlanul gazdag tarlalummal jelent meg.
II dhhczikktd : A kemény ember. (Elbeszélés Mik­
száth Kálmántól.) — A süvegem damtolla.s (Köl­
temény rl lialy Kálmántól.) - Asszony és leány.

y— kérdeztem szorongva 
— megígéred ? 1 4

..y— Mtíg, :ji}eg, G mondám s másra akartam 
tereiül a bestédet, de ö ajkamra tette a kezét.

- Njézif-;j'ól a szemeim közé, —- monda 
az ^pi^lí rSTépielve. — Azt akarom, hogy bű 
kép"gt!;'fes8' róluk

;T;4- Soha nem lennék képes a te uiagne-' 
tikÜS;Szenieidet méltóan leírni.

Üpól tudta ezt ő is, mert nem egyszer 
mondtam neki, hogy nincs az emberi nyelvben 
elég, „ni ól tóé, k|féj#és leírni az ő tekintetének 
külMoSjje,Hegét... Szomorúan mosolygott s ke­
zemül! szivére "téve monda:

jyG- A. legnehezebb téma azonban itt van 
Ilona, hát ezért sírtál, ezért ijesztettél 

ugypneg?
„ Akkor mondta azokat a keserű szavakat,I'FíU-í I. ’

mefjlyiek;'emléke inég annyi év múlva is meg- 
zas^jja^éjézakáimat és magányomat. Litvániá­
ból levelet kapott a rokonaitól, a kik a szivére 
hivatkozva arra kérték, hogy térjen vissza 
hideg hazájában. S ő másnap indulandó volt 
Vilnáha/a -hova „senkinek sem volt szabad 
követni/’ Útra készült., bár tudta, hogy a kiima 
és at szerelem .meg fogja ölni.)

.. Nőin szeretek visszagondolni arra a sok 
ostobaságra, mélyeket szeptikus nyugalmam

daczára mondtam és tettem ebben a rettenetes 
órában, de hamarább szét tudtam volna törni 
az asztal márványlapját remegő öklömmel, 
mint Ilona szivét kévésemmel meglágyítani. 
Végre már önzéssel is vádoltam, azt mondtam, 
hogy mindig csak önmagára gondol, hogy úgy 
változtatja szándékait, mint a ruháit. Azután 
térdre estem s bocsánatot kértem tőle.

- Nem, — mondó fölkelve, — talán jobb 
igy. Kevesebbet szenved az ember.

Hiába könyörögtem neki térden állva, 
rimánkodva, folyton szorongatván a kezeit.

— Legalább kevesebbet szenved az em­
ber, kevesebbet.

Erősen küzdött a sírással, de visszatartotta, 
mert talán röstelte a.györtgoségét; de a kezét 
elhúzta.

Fölálltam. E pillanatban éjfélt ütött,
Ilona szót sem szólt rám sem nézett. 

Mintha azt. várta volna, hogy távozzam.
Az asztalon heverő Leopardi kötetből kivet­

tem azt az olea fragraus ágacskát, melyet 
előtte való este tett oda, hogy megjegyezze, 
meddig olvastuk s halkan mondám :

— Megengvdi?
Kikutathatatlan mélységű tekintetével rám 

nézett, de nem szólt egy szót sem, se nem in­

tett. V isszatettem az ágacskát, végtelen szo­
morú szívvel.

Mielőtt távoztam volna, a küszöbről visz- 
szafórdultain s némán köszöntem. Mozdulat­
lanul suttogta utánam :

— Ugy-e jobbnak fog engem rajzolni a 
könyvében és ott jobban fog szeretni, mint az 
életben.

Bejött az inas jelenteni, hogy a kocsi ké­
szen vár s hogy nagyon esik az eső.

— Kérek egy csepp rumot, — mondó 
Ilona mosolyogva.

Mialatt az inas távozott, oda tál dorogiam 
az asztalhoz. A kis kristályüveg teljesen üres 
volt. Az imént véletlenül feldöntöttem s a rum 
szó]) lassan kifolyt belőle a pallóra,

— Van még benne két csepp.
Egy kis kanálba öntötte és megned- 

vesitette vele a száját. Kn meg lecsókoltam 
onnan az égő folyadékot.

Azt a tüzet, mely akkor átjárt, még most 
is érzem a szivemben s csak a halál fogja 
onnan kioltani. 8 mikor azon a könyven dol­

gozom, melyben Ilona újra életre kel, mind­
annak a mi ilyenkor az agyamból árad, olyan 
különös illata, olyan különös tiize van, mint 
annak a csepp rumnak.

«mi*
. , .- ..
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Törvényszéklleg védve.

sevré- és kid box-kalf-bőr íényesltésé* 
hez. A bőrt puhítja s vizáthatlanná teszi, 

annak tükörfényt kölcsönöz. 
Kapható: drogériákban, Jobb ozlpö-flzlet, 
bőrkereskedés, festék- és füszerüzle* 

lekben.

„Uranos“ vegyészeti gyára HOCHSINGER TESTVEREKBÜDAPESTVI., Rézsa-ntoza 85.

(Novella Bérezik Árpádtól) 
(Költemény Lévay Józseftől.)

- A hivat lan vendég. 
— A bútorok. (El­

beszélés dottier Lajostól.) — Kardos Jula. (Elbe- 
szélés Gyarmatliy Zsigán ét ól.) — A külföldi iro­
dalmat Hedenstjerna Alfréd, .Jean Rameau és 
Georges Courtelin képviselik egy-egy mesteri 
novellával. — Emlitésreméltó még az ismeret- 
terjesztő apróságok gazdag rovata, mely H rövid, 
de alapos czikkben ismerteti Japán intézményeit, 
éghajlatát, klubéletét, szentjeit stb. — Érdekes 
a rejtvény-pályázati rovat is, melynek minden 
egyes megfejtője, kivétel nélkül könyvjutalmat 
nyp,. — A jól szerkesztett, családias irányú 
folyóirat előfizetési ára negyedévre csak egy korona, 
mely a kiadóhivatalba (Budapest, V., Kálrnán- 
utoza 2.) küldendő, Mutatvány füzetet ingyen és 
bernn-ntve küld bárkinek a kiadóhivatal

A „Zenélő Magyarország“ zongora- és 
hegedű- zeneműfolyóirat most megjelent. XI. év­
folyam 7-dik füzete az „Find re lovag“ ez inni 
énekes daljátéknak, legszebb számait, hozza, mely 
a Szik lay Kornél igazgatósága alatt, álló „Kis 
Színháznak“ zajos tetszés mellett színre került, 
állandó műsor darabja. A zeneszámok: 1. End­
re lovag szerenádja. 11. Endre és 
Erzsébet duettje. III. Bencze apród 
indulója, melyek közül az utolsó szám máris 
nagy népszerűségnek örvend Hasonló gazdag 
tartalommal jeb nnik meg a közkedvelt, zenemű- 
folyóirat minden egyes füzete, úgy hogy előfizetői 
ez érdemesebb zenemüveket, melyek az év lefor­
gása alatt megjelennek a havonta kétszer meg- 
je'enő füzetekben kapják — inig nem előfizetők 
e jelen szám tavi a Imát. is külön lenyomatban 
csak 3 koronáért szerezhetik meg.

E őfizetési ára egész évre 24 füzetre 12 
korona, félévre 6 korona, negyedévre fi füzetre 
3 kor.ma.

Előfizethetni az e meginduló 11. évnegyedre 
is a „Zenél ő M a gyár ország“ (KI ö kner 
Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapesten, Vili, 
Józsrif-körut 22/24 szám alatt hol egyúttal 
minden nyomtatásban megjelent zenemű a leg­
olcsóbban megrendelhető.

Kiadó laptulajdonos: dr. Nemes Sándor.

Árverési tórieBén?.
1925. szám 

tk. 1904.
Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság hözhirré teszi, hogy Goldstein 
Bernhárdt végrehajtatónak Csurcsics Dávidue 
Tatits Olga újvidéki lakos elleni végrehajtási 
ügyében az újvidéki 1306. sz. tjkben A. 1. a 
2161. hrsz 14Ó7. ö. i. sz. ház és helteleknek 
A. f a 2162. hrsz. 1408. ö i. sz. háznak és 
helteleknek az újvidéki szerb-hitelegylet inint 
szövetkezet utóajánlata folytán a 8127/903. 
tkv. sz. árverési feltételek épségben tartusa 
mellett leendő ujabhi elárverezésére határnapul 
1904. évi április hó 20. napjának d. u. 3 
Óráját a kir. törvényszék árverési termebe 
tűzte ki azzal, hogy ezen árverésen az A. I. 
ü 2161. hrsz. 1407. ö. i. sz. ház 88.000 ko­
ronán az A. T a 2162. hrsz. 1408 ö. i. sz. ház 
pedig 13 200 korona alul eladatni nem fog.

Újvidéken, 1904. márcziuz hó 8 án.
Saaghy

kir. (orv. bíró.

Minden családnak
saját jól felfogott érdekében csakis a

Kathreiner-féle
Kneipp-maláta kávét

izabadna pótlékul használnia 
s mindennapi kávéitalhoz.

04.1/b

Világhírű!
a „Rekord“ festészeti mű ulézet a kiválóan sikerült élet - 
nagságú arczképeii öl. melyeket elismert művészek által 
készíttet. Számos (kir. közjegyző által hitelesített) elis­

merő levél a világ minden tájáról.

ELSŐRANGÚ KÉPEK ÁRAI:
Olaj-, aquarell- ét pastellfestésben fénykép után 48—68

cin. nagyságban ........................ára 20 kor.
Legfinomabb kivitelű Biom. Platin és kéta rajz - ára 6 kor.

Részletes árjegyzék bérmentve.
Egy életnagysága festményt készítünk mindenkinek 

teljesen ingyen, ha részünkre 5 rendelést szerez és a.o- 
kat egyenkint vagy egyszerre beküldi.

„REKORD“ festészeti müintézet
Budapest, VII., Rottenbiller-utoza 46.

Bárminemű kerékpárok javítását saját műhelyeinkben 
olcsón és szakértelemmel csinálunk. Eredeti angol 
Premier Helical kerékpárokat mélyen leszállítva, szi­
gorúan az eredeti gyári árakon 12 és 16 koronás 
résztelekre és mindennemű kerékpár-alkatrészeket 
(külső és belső gumik, nyergek, csengők, pedálok 
kormányok, lámpák stb). Ausztria-Magyarországban 
elért legnagyobb forgalmunk és igy óriási vételeink 
folytán a gyáraknál rendkívül lenyomott olcsó áraink
következtében 30 százalék árleszállítással szállítunk

vidékre is bárhova.

Láng Jakab és fia
k e I ék páralkat,rész kerékpár és motorkerékpái ok 

nagyl aki ára.
Budapest, Jözsef-körút 41 szám. 

fióküzlet Baross-tér 4. sz.
Nagy árjegyzék 400 képpel Ingyen és bérmentve.

Szőlőbirtokosoknak,
mezőgazdáknak:

Akáczfá-ból hasított szőlőkarót, 
Akáczfa kerítés! oszlopot,
Akáczfa komló oszlopokat.

BOGNÁROKNAK:
Akáczfa kerékküllőket,
Akáczfa gömbfát,
Akáczfá-ból nyersen vagy félig ki­

dolgozott kocsi vészeket a legjutányosabb 
árak mellett ajánlunk. Ugyanitt minden­

nemű fák is kaphatók.

WOLF és TROSTLER
ÚJVIDÉK.

Iroda: Duna-uteza 7. sz.
Fatelep: Örménytöltés mellett.

AMERIKÁBA
a III. osztályú menetjegy

mérsékelt áron
Bécsbdl Antwerpenen át

NEW-YORK -=
===== PHILADELPHIÁBA _

teljes ellátással jj

fii
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fii m fii 
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fii =

m
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JJ Hogy ez a kivételes olcsó ár
H biztosítva legyen, az utasoknak 
UT 20 korona foglalót kell küldeni
jj! RED STAR LINE Mimre
ül Béos, Wledner Gürtel 20. 4-4

156 koronáért. 31 q

K
atalógusok lllleeei, lóriiért és C

oops*
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Gyár: Nyerges-Újfalu (Esztergom m.) Sürgönyczim: Eternit Budapest. Gyár: Vöcklabruck (Felxő-Ausztria.

ETERNIT-PALA Azbeszt-Cement-Pala
El puszii thai» ti an, kőin i y ű, tekszotős. olcsó cs iiiz.íllo ttd/i-ícnyőiii, v,-ig. Ha’schek Lajos szab.

Eternit műveli Hatscbek Lajos Budapest, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referencziák. Jótállás Évi gyár ás 1500 kocsirakomány. Kérjen ismertetést.

á - /-r.

SZOLOLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben föld és homoktalajon.
Erre azonban nem minden nzölöfaj alkalmas (bár 

mind kúszó természetű) mert. nagyobbiesze ha megnő 
is, termést nem hoz, azért sokan nem értek el ered­
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
a?,ok bőven ellát ják házukat az egész szőlőéi és idején 
a legkitűnőbb muskatály és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melyek fala melleit a legcsekélyebb gondo­
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épü­
leteknek kerteknek, kerítéseknek stb. a légiemekebb 
dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébIe használható részekből Ez a legliáladafosabb 
gyümölcs, mert minőén évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fény­
nyomat u katalógus bárkinek ingyen és bér ment ve 
küldetik meg, aki ezimét egy h-ve.lezőhipon tudatja.

C% i in:
Érmelléki első szölöoltványtelep Naqy-Kágya,

u. p. Székelyhiii.

Férjcm uram «irm ellenzi *,
Dávid Gyula, eszéki gyógysz szépi lőszereit használni. 
Szeplő és más arczfoltoli ellen Eszéki pomádéja ára 
70 f, K. 1.90, 2.20, makacs arezfoltoknál az erősebb 
hntAsu Pompariour-pasitám kőcsögje K. 8 és 5. Amz- 
csnlitó fekete pont alakú miteszszevek egyedüli mu­
lasztója a Iuvenil, ára K. 1 és 2. Bármelyik szerem 
használata előtt csakis Deter pon különös porszappnn- 
nal kell mosdani K. 1.2,8. Örömet szerzek szinte ifjiló 
hajfestőmnrel az őszülőknek, próbaiiveg K. 2, 4 és 8.
ANTEGRIN. Háziállatok óv-és gyóqypora.Mim,cn
dolkozas és kerdezósködés nélkül, hogy mi volna 
jó, csakis Antegrint kell, a mint bágyadtak, mind­
járt beadni. Egyszeri adag alig kerül :t krajezárba, 

melylyel nagy kárt elbáritanak azok, 
a kik óvszer-képen és étvágygerjesz­
tő ill liéhe-ltorba adva hizlaláskor is 
mindig már előre megrendelik, pe) 
dátil 100 darab sertés közt a dogöt 
megszüntetni 10—15-20 kilogramm 
szükséges. Egy tekercs ára K. 2, mely 
elég 2 süldő megmen­
tésére. Egy kilogramm 
ára K. 4. Két és fél 
kilogrammot tiz ser- .

tésre osomagolással 
K. 10.32 f ér t, már ber- 
mentve is kiildfim. Öl 
kilogram 20 K helyett 
K. 19; de 10 kilogramm 
csak K. 34. Kaphatók 
posta v. vasul on után- 
véttsl k iilil ve, csakis

Dr. Dávid Viktor.
gyógyszeróst tudor, a m kír. természelludoményl társulat 

rendes tag|a. ,
Saent litván király g-yófryszcrtárában, ESZEK, alsózárss I

:r
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WALLA JÓZSEF
Márvány-mozaik és czement-áru 

gyára
BUDA vési;

VII , RoLLenbiller-utcza 13. gmmpmora
(j rá it it-tern zzo Ma reá u t/-m oza ik-ln pok
Hr to un ozásuk vetetiezei mód va
Csat or názások Özemen t-t-apok sima és
Tiubi ti ák és zsilipek vám,a t m oza ih-ulá n zn t
Medoncz ék Mozaik-lap á la. Mettlavh
Szökőkutak Kern met- és Fii nker-la p
Jászolok Havit.a a d-rern en 1csövek
tárd ők óda k beton bál és Kőaqtjnqüsövek
fenjen ce-lapok k a t borítva Roma n-e.zem en Z

Fa Ibin k óta tok fii pen re- 1‘nvtla.n d-ezem en t
la pakkal Tnzúlló-téqia.
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felvétetnek

a.

kiadóhivatalban

Erzsóbot-tór
(). sz..
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
I5iiclíi|)esit, Vóoi5Í = lcörút ß3,

által a legjutányosabb árak mellett, ajánltatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztitó-rostak, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szénagyUjtők, boronák, sorvetögépek, Planet jr. 
kapalók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- es 3 vasú ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

ia-

ITD

cs. és tir.
I omlokzat -festék- gyár

Kronsteiner Károly 
Bocs, III, Hauptstr. 120, saját hazában.

Kívánatra ingyen próba, mintakönyv prospektus.
Főraktár: WINKLE GYULA, Újvidék.

Krönst,einer-féle uj zománc. I loilllolvZílt-lbstcktí hatos, védve.
ütvén különböző minta, vízzel keverhető moslviló vih-mmmi, - -n •
...... ""-"-«-I'.™...... ....... nuzui,,»........ ; S- é V
«'Ilin "Zúllil® vs. t-s kil. Imid. . . . . . . . . ,1" . j; Vli
sutáknak stb. Minden résztvett kiállításon első diit-il' in Hím'' V‘" hegolcsóf.l) festék homlokzatokra, belterület" I Uiin í m 
hazai, templomok, kaszárnyákhoz sth é*mindent í?k' f01"
Kegy négyzetméter ára 2> , kr Meglepő ered,né!,y. HomlokWiS' ék'

ikkcl azonos. Kgr.-ianrmentes, mészben ohlhaló, 49 minta „m|
12 kr -tói följebb,

T=-
Nyomalott Hirscheuhauser Benő köuyvnyouulájábau, Újvidéken


